「從」弟兄姊妹在教會事奉的角色,「到」善用恩賜同心合意地建立教會 容建昌牧師

泉福堂的各位弟兄姊妹:

不經不覺泉福堂已經有 15 年的歷史,相信弟兄姊妹都看見主如何使用教會去傳揚福音及栽培門徒。當執事會去尋求主的旨意,教會下一步應該如何部署,好使教會繼續能不斷地尋羊及牧羊的時候,執事會一致認為泉福是時候按立自己的牧師了。之後,執事會和同工會在播道總會的指導下,一同去明白播道會在男女事奉角色上的合作模式及按立牧師的意義。播道會男女合作模式是這樣:總體上由男性領導下,弟兄姊妹按主所賜的恩賜彼此配搭事奉。關於按立牧師的意義:是公開肯定受按者是神所揀選和使用的一種行動,並藉祈禱和按手禮授權擔任教會的特定的職份。總會亦告訴我們,教會在男性帶領下按立證實有恩賜和品格良好的女性擔任女牧師,並沒有違反任何聖經的教導。

感謝主,播道總會在按立的事情上做了十分紮實的功夫,眾堂會亦一直處理得很妥當,牧者按立後,無論是男、是女都證明帶給堂會好大的祝福。最後,執事會決定跟從播道會的指引,如果有合適人選,教會會按立男、女牧師。執事會現在正預備提供一份按立的名單會友在 12 月 6 日召開的會友大會投票,每一位提名者需獲得出席會友不少於 75%多數票通過,如果各方面順利進行,希望大約明年年中舉行按立典禮。

此外,大家都見到在佐敦九樓的崇拜,一直都是由男講員講道。當執事會 今次處理牧師按立的時候,亦給我們一個反思的機會--現在是不是時候安排女 傳道在九樓教導聖經呢?過程中,我們亦繼續按著總會所提供的指導去明白聖 經在姊妹講道這方面的教導·特別是在新約聖經那三段談及姊妹講道的經文。 第一段是哥林多前書 11:3-16·這裡是指公開的崇拜·裡面有弟兄姊妹參加· 保羅指出姊妹蒙頭便可以講道·蒙頭是當時的文化·代表太太順服丈夫。第二 段是哥林多前書 14:26-35·保羅在第 34 節叫婦女在會中要閉口不言·是指那 些太太在聚會中問問題·而騷擾了聚會的進行·所以保羅叫那些太太有什麼不 明白的地方·可以回家問丈夫。第三段是提摩太前書 2:11-14·總會的解釋是 保羅反對的是女性在教會裡面漠視男性的領導原則·自高自大·透過講道和教 導轄制男人。保羅的意思是針對當時有這行為和意圖的某些姊妹·而不是不許 所有姊妹一律不許在崇拜中講道。在 9 月 14 日·泉福堂舉辦了一個講座--「從 提摩太前書 2:8-15 探討保羅的心意」·我們邀請了播道神學院的文見歡院長擔 任講員·文院長除了運用原文翻譯·更透過希臘文語法結構分析·進深解釋了 保羅的意思是不許姊妹透過教導意圖奪去本來屬於弟兄的領導權。

根據播道總會的指示,男女傳道都可以被按立為牧師,這沒有違反任何聖經的教導。同時,男女傳道均可上崇拜講台教導聖經,這是聖經容許的(哥林多前書 11:3-16)。泉福在播道會的大家庭中,有責任跟從總會的指引,同時,關於女傳道在九樓成人崇拜講道,執事會及同工會亦經過很詳細的討論,認定這應該是教會日後需行的路。因此,從 2026 年開始,教會將開始安排女傳道在九樓講道。教會明白在姊妹講道的議題上,有部份肢體持不同的意見,我們期望竭力保守合而為一的心,在崇拜編排上,仍會保留每週都有男牧者講道的場次,而其他場次將會逐步由男女牧者分別擔任講員,目標希望每一位肢體都可以在泉福堂參與敬拜,詳細安排教會將稍後公佈。

在按立女牧師及女性講道兩個議題上,教會是存在不同的意見,執事會經

過多年的討論、禱告、查證,最終表決跟從總會的解釋,我們深信此決定不涉及福音的核心,並不違反聖經的教導。在不涉及福音核心的議題上,為及教會的長遠發展,我們是可以多一點彈性去處理的。

走到今天,天父為泉福開了很多福音的門,同時亦交給了我們很多事奉的棒,讓我們同心協力、以愛包容,在地上見證愛我們的主耶穌基督!